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CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 805ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - QUINTA
REGIÃO, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos dezenove dias de
março de dois mil e vinte e dois, deu-se início às 10 horas, a 805ª Reunião Plenária Ordinária do Conselho
Regional de Psicologia 5ª Região, em formato híbrido. Presentes as (os) conselheiras (os) na sede:
Achiles Miranda Dias, Céu Silva Cavalcanti, Cláudia Simões Carvalho, Conceição de Maria Gama Carvalho
Mathias, Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara, Julia Horta Nasser, Mônica Valéria Affonso Sampaio,
Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, Rodrigo Cunha Echebarrena,   Thiago Benedito Livramento Melício e
Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. Presentes do Corpo funcional na sede: Márcio Alexandre de Oliveira
Ferreira (Gerente-Geral) e Débora Esteves Müller (Assessora da Diretoria). Presentes as (os) conselheiras
(os) na plataforma virtual: Alexandre Trzan Ávila, Carolina Maria Felipe dos Santos Silva. Presentes as
(os) colaboradores (as) na plataforma virtual: Érika Barbosa de Araújo, Janaína Sant’Anna Barros da Silva
e Maíra Amaral de Andrade. Ausência Justificada: Alexandre Vasilenskas Gil e Heder Belo. PONTOS DE
PAUTA. 1. Minuta de Resolução da Psicoterapia (continuação). O Plenário dá continuidade aos
destaques realizados a partir da leitura da minuta da Resolução sobre diretrizes e deveres para o exercício
da psicoterapia para psicóloga. Deliberação: Encaminhar proposta das alterações: 1) no Art. 12 inciso II
incluir no final da frase “conforme preconizado pelo Estatuto da Criança e o Adolescente.”; 2) no Art. 13
incluir “ informação consubstanciada”; 3) Art. 15 - incluir que “Ao iniciar o atendimento da pessoa com
deficiência, a psicóloga deve verificar se   o espaço psicoterapêutico possui condições de acessibilidade
que possibilitem ofertar o serviço psicoterapêutico adequado”.  2. 30 meses de Gestão. O conselheiro
Pedro Paulo Bicalho apresenta proposta de prestação de contas para a categoria das ações realizadas nos
30 meses de gestão, a partir de publicações durante 30 dias nas redes sociais em formatos de cards,
pequenos vídeos e reportagens. Pontua-se que a proposta foi discutida em reunião da Diretoria Executiva
e que foram levantados alguns temas para as publicações, e o Plenário compõe com mais temas sobre as
ações realizadas. O conselheiro Pedro Paulo Bicalho informa sobre a proposta de construção do E-Book.
Deliberação: que os levantamentos dos temas para publicação sejam direcionados para cada responsável
pela ação para definição do formato da publicação; que no dia da publicação do tema, que a comissão,
núcleo ou eixo que foi responsável pela publicação fique disponível para auxiliar nos possíveis
questionamentos que tiverem na postagem sobre o tema. 3. E-book. O conselheiro Pedro Paulo Bicalho
informa sobre a proposta de construção do E-Book, divulgando textos sobre as experiências de gestão do
sistema conselhos de psicologia na pandemia, a ser escrito em conjunto por todos os CRPs e o CFP.
Deliberação: Aprovado.  4. APAF. O conselheiro Pedro Paulo Bicalho informa que foi encaminhada a
convocação para APAF de abril de 2022, a ser realizada nos dias 29 e 30 de abril de 2022, iniciando ambos
os dias às 9h. Pontua-se a necessidade de deliberação sobre 3(tres) pontos: 1) A data da plenária
extraordinária foi marcada para os dias 22 e 23 de abril, data que foi definida posteriormente ao
Carnaval, sendo então proposto que os os pontos de pauta enviados na 1ª e 2ª remessa sejam discutidos
na plenária ordinária dos dias 1 e 2 de abril, e os pontos que não forem esgotados e os da 3ª remessa
sejam discutidos em uma plenária extraordinária no dia 19 de abril (terça) das 18h às 22h; 2) Delegação
do CRP05 para representação na APAF, com o prazo de inscrição até o dia 21 de março; 3) Definição dos
responsáveis pela discussão na plenária, de cada ponto de pauta já encaminhado da 1ª remessa.
Deliberação: aprova-se a alteração da data de reunião plenária extraordinária para discussão dos pontos
de pauta da APAF para o dia 19 de abril de 2022 das 18h às 22h; que a delegação seja composta pelas(os)
conselheiras(os) Pedro Paulo Bicalho (titular), Achiles Miranda Dias (titular), Julia Horta Nasser (titular),
Thiago Melicio (suplente) e Isabel Scrivano (suplente); que sejam encaminhados os subsídios para as
representações, definidas pelo plenário, de cada ponto de pauta enviados na primeira remessa.  5.
Acompanhamento das comissões, Eixos e Núcleos temáticos: 5.1 Núcleo de Psicologia e Tráfego A
colaboradora Janaína Sant’Anna informa que foi nomeada uma médica para o cargo de chefe de serviço
de Psicologia no Detran-RJ. Pontua-se que, considerando as atribuições do referido cargo no regimento
interno do Detran-RJ (Art. 170 da Portaria DETRAN RJ   nº 5548/20190), não é possível que um
profissional de outra área desenvolvam tais atividades. Deliberação: que seja encaminhada Notificação
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Extrajudicial para o DETRAN-RJ, pontuando a prática privativa ao psicólogo e solicitando Registro de
Inscrição de Pessoa Jurídica junto ao CRP05, bem como Responsável Técnico.  5.2 Eixo de Infância e
Juventude. A conselheira Thaís Vargas apresenta que o eixo passou por reformulação, sendo aprovada a
nova composição na última reunião da diretoria. Apresenta-se as propostas de um formulário para
mapeamento dos serviços voltados para jovens e adolescentes, para publicização à categoria desses
serviços. Pontua-se que este formulário seria divulgado amplamente nas redes sociais do CRP05 e por
meio de ofício para as secretarias de todos os municípios do estado do Rio de Janeiro. Deliberação:
Aprovado.  5.3 CREPOP. A conselheira Isabel Scrivano apresenta proposta de ações de inclusão e
acessibilidade na sede, subsedes, redes sociais e serviços de atendimento à categoria. Informa-se que a
proposta se deu a partir da reunião do CREPOP nacional com as representações dos regionais para
organização do ciclo de pesquisa sobre pessoas com deficiência. Deliberação: Aprova-se a proposta e a
construção, em articulação com o Eixo de Política e Práticas Anticapacitistas, de termo de referência para
contratação de consultoria para apresentação de projeto estrutural das dependências e comunicação, e
manual de boas práticas de inclusão e acessibilidade para implementação no CRP05.  5.4     Planos de
Trabalho. A assessora da Diretoria apresenta quais as comissões, eixos e núcleos encaminharam o Plano
de Trabalho de 2022 e as pendências. Deliberação: que seja dado 15 (quinze) dias para o envio dos
planos de trabalho pendentes e que as coordenações informem as previsões de periodicidade das
reuniões para que sejam orçadas e apresentadas na próxima reunião plenária. 5.5 CIRD. A conselheira
Carolina Silva apresenta retorno de deliberação da 803ª Reunião Plenária Ordinária, referente à locação
de um espaço em Volta Redonda para subsede da Região Sul Fluminense e avaliação sobre uma subsede
na região dos Lagos. Deliberação: que o planejamento da locação do espaço em Volta Redonda seja
realizado em conjunto com a gerência a partir do apresentado; que seja iniciada na região dos Lagos uma
estrutura de representação do CRP05 e posterior avaliação de abertura da subsede na referida região. 5.6
Comissão de Orientação e Ética. A conselheira Céu Cavalcanti apresenta quais os pontos a serem
discutidos pela Comissão de Orientação e Ética. Deliberação: que seja realizada reunião plenária
extraordinária no dia 29 de março de 2022 das 18h às 22h especificamente para os pontos da COE. A
reunião foi encerrada às 14h10min. Nada mais a declarar, assinamos esta ata.

 
 

PEDRO PAULO GASTALHO DE BICALHO

Conselheiro-Presidente

 

 

THIAGO BENEDITO LIVRAMENTO MELICIO

Conselheiro-Secretário
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